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Отже, найважливішими завданнями сучасної практики обліку, аналізу та 
управління є вироблення і виконання рішень, спрямованих на досягнення фінансово-
економічної стійкості та ефективності функціонування підприємства. З цією метою 
актуальною стає проблема формування системи, якій притаманні аналітичні функції. 
Аналітична інформація використовується для прийняття управлінських і фінансових 
рішень як всередині підприємства, так і за його межами. 

Базовою основою є облікова підсистема, оскільки саме в ній формується і 
обробляється інформація, яка використовується для аналізу. Аналітичне 
забезпечення управлінської діяльності підприємства виконує особливу роль при 
обробці облікової інформації з метою оцінки її повноти, достовірності, своєчасності із 
метою подальшого аналізу для виявлення вузьких місць, а також прихованих 
резервів. Органічну єдність і взаємозв’язок всіх складових підсистем обліково-
аналітичної системи підприємства дозволяють, з одного боку, приймати необхідні 
тактичні рішення в оперативному режимі, а з іншого – розробляти і коректувати 
стратегії розвитку підприємства на довгострокову перспективу. 
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вигід до суб’єкта господарювання; вони позбавлені фізичної субстанції; їх можна 
ідентифікувати [8, с.476]. 

П(С)БО 8 „Нематеріальні активи‖ наводить інше визначення: „Нематеріальний 
актив – немонетарний актив, який не має матеріальної форми та може бути 
ідентифікованим та утримується підприємством з метою викорис- тання протягом 
періоду більше одного року (або одного операційного циклу, якщо він перевищує 
один рік) для виробництва, торгівлі,в адміністра- тивних цілях чи надання в оренду 
іншим особам [9]. 

Склад нематеріальних активів – це сукупність об’єктів таких активів, які є в 
основі організації синтетичного та аналітичного обліку. Склад нематеріальних активів 
може змінюватися, поповнюватися як в цілому, так і на кожному підприємстві, що 
залежить від наукових досліджень, розробок тощо. 

Класифікація – це систематизації, групування об’єктів нематеріальних активів за 
певними ознаками, є важливою базою організації обліку, економічного аналізу та 
контролю. 

Згідно п.5 П(С)БО 8 „Нематеріальні активи‖ [9] до складу нематеріальних активів 
включаються: права користування природними ресурсами (право користування 
надрами, іншими ресурсами природного середовища, геологічною та іншою 
інформацією про природне середовище тощо); права користування майном (право 
користування земельною ділянкою відповідно до земельного законодавства, право 
користування будівлею, право на оренду приміщень тощо); права на комерційні 
позначення (права на торговельні марки, знаки для товарів і послуг, комерційні 
(фірмові) найменування тощо); права на об’єкти промислової власності (право на 
винаходи, корисні моделі, промислові зразки, сорти рослин, породи тварин, 
компонування (топографії) інтегральних мікросхем, комерційні таємниці, у тому числі 
ноу-хау, захист від недобросовісної конкуренції тощо); авторське право та суміжні з 
ним права (право на літературні, художні, музичні твори, комп’ютерні програми, 
програми для електронно-обчислювальних машин, компіляція даних (бази даних), 
виконання, фонограми, відеограми, передачі (програми) організацій мовлення тощо); 

незавершені капітальні інвестиції в нематеріальні активи; інші нематеріальні 
активи (право на провадження діяльності, використання економічних та інших 
привілеїв тощо) [9]. 

Ю.Бородін вважає, що нематеріальними активами можуть бути близько 30 видів 
прав на об’єкти власності, при цьому поділяє їх за правовою ознакою [4, с.4]. 

На думку Л.З.Шнейдемана: ―під нематеріальними активами розуміється умовна 
вартість об’єктів промислової та іншої власності, а також інших аналогічних 
відчужувань майнових прав‖ [3, с.320].  

Водночас В.Б. Івашкевич, розглядає нематеріальні активи як витрати 
підприємств на нематеріальні об’єкти, що використовуються протягом 
довгострокового періоду в господарській діяльності і приносять прибуток [5, с.345]. 

П.Й. Атамас вважає, що нематеріальні активи – це затрати установи на заходи, 
що не створюють матеріальних об’єктів, але три- валий час повинні приносити певну 
користь від їх використання [1]. 

В. П. Завгородній вважає, що нематеріальний актив – немонетарний актив, який 
не має матеріальної форми, може бути ідентифікований та утримується 
підприємством з метою використання протягом періоду більше одного року (або 
одного операційного циклу, якщо він перевищує один рік) для виробництва, торгівлі, 
адміністративних цілей чи надання в оренду іншим особам [6].  

З позицій бухгалтерського обліку до нематеріальних активів як складової активів 
підприємства належить та інтелектуальна власність, яка має вартісну оцінку, і це є 
головною ознакою, що поділяє об’єкти інтелектуальної власності на дві групи: об’єкти 
інтелектуальної власності як об’єкти нематеріальних активів; об’єкти інтелектуальної 



МІЖНАРОДНА НАУКОВО -ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ ЗА УЧАСТЮ ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ  

 
 

 35 

власності, що не мають вартісної оцінки і не належать до нематеріальних активів [7, 
с.19]. 

Для обліку нематеріальних активів, відповідно до Інструкції №291, призначено 
рахунок синтетичного обліку 12 «Нематеріальні активи». За дебетом рахунка 12 
відображаються придбання або отримання внаслідок розробки (від інших фізичних 
або юридичних осіб) НМА, які обліковуються за первісною вартістю, та сума дооцінки 
таких активів. За кредитом – вибуття нематеріальних активів внаслідок продажу, 
безоплатної передачі або неможливості отримання підприємством надалі 
економічних вигід від його використання та сума уцінки нематеріальних активів. Для 
організації обліку витрат підприємства на придбання НМА або їх створення власними 
силами призначено рахунок синтетичного обліку 15 «Капітальні інвестиції». За 
дебетом цього субрахунка відображається збільшення зазнаних витрат на придбання 
або створення нематеріальних активів, за кредитом – їх зменшення (введення в дію, 
прийняття в експлуатацію тощо). 

Отже, слід наголосити, що нематеріальні активи відіграють досить важливу 
роль у діяльності підприємства: є основою та індикатором технологічного розвитку 
підприємства, відображають інноваційну спрямованість його діяльності. Дані активи 
створюються та купуються заради досягнення позитивного ефекту функціонування 
підприємства, який втілюється в показниках результативності діяльності [10]. 
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